
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Αποκλεισμός συνταξιούχων στρατιωτικών από την οικονομική ενίσχυση λόγω 

ηλικιακού κριτηρίου» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών ως Αναφορά την από 23 Απριλίου 2026 Ανακοίνωση – Δελτίο Τύπου 

του Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ Ενόπλων Δυνάμεων, με την οποία 

αναδεικνύεται ο προβληματισμός και η έντονη διαμαρτυρία των συνταξιούχων στρατιωτικών 

αναφορικά με τα πρόσφατα μέτρα οικονομικής ενίσχυσης. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο Πρωθυπουργός της Χώρας ανακοίνωσε νέα μέτρα 

στήριξης των πολιτών, μεταξύ των οποίων και «διπλή παρέμβαση για τους χαμηλοσυνταξιούχους, 

καθώς «αυξάνεται αφενός η ετήσια οικονομική ενίσχυση από τον ερχόμενο Νοέμβριο, από τα 250 

ευρώ που ισχύει σήμερα, στα 300 ευρώ, και αφετέρου διευρύνεται ο αριθμός των δικαιούχων, 

καθώς αυξάνονται τα εισοδηματικά όρια και τα περιουσιακά κριτήρια.». 

Ωστόσο, επισημαίνεται ότι «παραμένει ως έχει το ηλικιακό κριτήριο των 65 ετών, με 

αποτέλεσμα πλήθος συνταξιούχων στρατιωτικών να αποκλείεται από την εν λόγω ενίσχυση για 

ακόμα μία φορά, ενώ πληροί τα λοιπά κριτήρια». 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη φύση της στρατιωτικής υπηρεσίας, καθώς «οι στρατιωτικοί 

κατατάσσονται στο στράτευμα σε μικρή ηλικία και αποστρατεύονται αυτεπάγγελτα με τη 

συμπλήρωση των απαιτούμενων ετών υπηρεσίας, χωρίς τη δυνατότητα παραμονής», γεγονός που 

οδηγεί σε συνταξιοδότηση σε ηλικίες σημαντικά χαμηλότερες των 65 ετών. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι «στρατιωτικός που κατατάχθηκε σε ηλικία 18 ετών 

αποστρατεύεται υποχρεωτικά με τη συμπλήρωση 35 ετών υπηρεσίας, σε ηλικία 53 ετών», με 

αποτέλεσμα να αποκλείεται από την ενίσχυση αποκλειστικά λόγω ηλικίας. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι «όλοι οι συνταξιούχοι ανεξαρτήτως ηλικίας οφείλουν να τυγχάνουν 

ισότιμης αντιμετώπισης και μεταχείρισης από την Πολιτεία», ενώ επισημαίνεται ότι οι 

χαμηλοσυνταξιούχοι στρατιωτικοί της εν λόγω κατηγορίας «έχουν συνήθως αυξημένες 

οικογενειακές υποχρεώσεις», γεγονός που εντείνει την ανάγκη στήριξής τους. 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο προτείνει «στην ενίσχυση των συνταξιούχων να ενταχθούν όλοι 

οι συνταξιούχοι στρατιωτικοί χωρίς ηλικιακό κριτήριο», ενώ παράλληλα επαναφέρει το αίτημα για 

«θεσμική κατοχύρωση της επαναφοράς των επιδομάτων εορτών και αδείας», προκειμένου να 

ενισχυθεί η αγοραστική δύναμη και η οικονομική δραστηριότητα. 

Επισυνάπτεται η από 23 Απριλίου 2026 σχετική ανακοίνωση – δελτίο τύπου. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου, προς αποκατάσταση 

της ίσης μεταχείρισης των συνταξιούχων στρατιωτικών και άρση των υφιστάμενων αποκλεισμών, 

καθώς και για σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 27/04/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2113

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026



 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 




